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Ομιλία του Μητροπολίτη Κιλκισίου σε μαθητές 
για την εορτή του Αγίου Δημητρίου και το Έπος 
του ’40
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Με τους μαθητές του 2ου Γυμνασίου Κιλκίς είχε την ευκαιρία 
να επικοινωνήσει για ακόμη μια φορά ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, με 
αφορμή τον εκκλησιασμό τους στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Δημητρίου στο Κιλκίς την Πέμπτη 24 Οκτωβρίου 2024, 
προπαραμονή της εορτής του Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου του 
Μυροβλύτου.
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Την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Προϊστάμενος του Ναού Παν. Αρχιμανδρίτης 
Επιφάνιος Θεοδωρίδης, Πρωτοσύγκελλος της τοπικής Μητροπόλεως, 
συνεπικουρούμενος από τον Διάκονο του Ναού π. Σάββα Αμοιρίδη, 
συμπροσευχομένου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Βαρθολομαίου και 
μετείχαν στην Ευχαριστιακή Σύναξη μαθητές και εκπαιδευτικοί του Σχολείου.



Στην προσλαλιά του προς το μαθητιώσα νεολαία αναφέρθηκε στις δύο μεγάλες 
εορτές που ετοιμαζόμαστε να τιμήσουμε, πρώτα του Αγίου Δημητρίου και έπειτα 
της Αγίας Σκέπης, παρουσιάζοντας τόσο το Μαρτύριο του Μεγαλομάρτυρος 
Δημητρίου που υπέστη γιατί παρέμεινε ακλόνητος στην πίστη του και κυρίαρχος 
στην αγάπη του για τον Χριστό, όσο και στην εορτή της Αγίας Σκέπης που 
υπενθυμίζει την σκέπη και την προστασία της Υπεραγίας Θεοτόκου στο Έθνος των 
Ελλήνων.



«Η αντίσταση των Ελλήνων την περίοδο του 1940 έμεινε στην ιστορία και ήταν 
υποδειγματική όχι μόνο για την πατρίδα μας αλλά και ολόκληρη την Ευρώπη, 
δημιουργώντας αλυσιδωτές αντιδράσεις και επιπτώσεις στην εξέλιξη του 
πολέμου, δίνοντας το παράδειγμα να αντισταθούν οι πάντες», επισήμανε μεταξύ 
άλλων.



Ειδικά αναφορά έκανε στη θυσία και στο ηρωικό σθένος των Ελλήνων που 
πολέμησαν γενναία υπερασπιζόμενοι την πατρίδα μας αλλά και στους πατριώτες 
τριών χωριών των Κρουσίων Κιλκίς, που εκτελέσθηκαν από τις χιτλερικές 
δυνάμεις και ισοπεδώθηκαν τα τρία χωριά, συγκεκριμένα το Κλειστό, το 
Αμπελόφυτο και οι Κυδωνιές.



Προέτρεψε τους μαθητές να αναλογιστούν από που αντλήθηκε το θάρρος και το 
φρόνημα των προγόνων μας, από ένα πνεύμα ελευθερίας το οποίο ζυμώθηκε στον 
λαό μας αιώνες τώρα, εφάμιλλο και παράλληλο από το πνεύμα ελευθερίας το 
οποίο καλλιεργεί την πίστη στον Χριστό!



Τους προέτρεψε όμως να επικαλούνται το όνομα του Αγίου Δημητρίου, να τιμούν 
την ιερή του μνήμη και να ζητούν πάντοτε την μεσιτεία και την προστασία του.



Την προσεχή Κυριακή 27 Οκτωβρίου 2024 θα προεξάρχει των Ιερών Ακολουθιών 
στον ως άνω Ιερό Ναό, τιμώντας μεθεορτίως την ιερά μνήμη του Μυροβλύτη 
Αγίου Μεγαλομάρτυρος, τον οποίο ευλαβούνται ιδιαιτέρως και οι Κιλκισιώτες 
καθώς και οι μαθητές του 2ου Πειραματικού Γυμνασίου και Λυκείου, τα Σχολικά 
Συγκροτήματα των οποίων συνορεύουν με τον Ιερό Ναό, στα Στενημαχήτικα του 
Κιλκίς.

Περισσότερες φωτογραφίες:



















 


